

Путь к успеху: опыт участия в профессиональных конкурсах как фактор повышения квалификации и профессионального развития педагога

*Свиридова Светлана Викторовна,
педагог дополнительного образования
МБУ ДО «ЦДТ»
г. Сафоново Смоленской области*

В настоящее время стремительно проходит модернизация российского образования. Изменяющийся мир требует постоянных изменений и от нас. Педагог, ориентированный на профессиональный рост, стремится заявить о себе широкой общественности.

Участие в профессиональных конкурсах дает мне возможность показать результаты своей педагогической деятельности, создает мотивационную среду для моего профессионального развития и для распространения инновационного опыта, выявляет нетрадиционные подходы к обучению и воспитанию детей, стимулирует педагогическое творчество, дает возможность представить не только собственный опыт, но и познакомиться с разработками коллег. Ежегодно такой опыт я получаю, выступая на МО ДПН и ИЗО, ШПО, семинарах и педсоветах ЦДТ, участвуя в заочных конкурсах и мастер-классах.

В 2020 году решила проверить свои силы в районном конкурсе педагогических идей «Инновации в образовании».

Мною был представлен творческий проект «Календарь «Двенадцать месяцев»». Цель проекта – развитие творческих и познавательных способностей учащихся в изобразительной деятельности через обогащение представления детей о месяцах года, явлениях и объектах природы. В работе над проектом уделялось большое внимание использованию инновационных пед. технологий: ТРИЗ технологии, проблемное обучение, информационно-коммуникативные. По результатам конкурса я стала победителем в своей номинации.

С 2022 года наше учреждение взаимодействует со школой №1 г. Дорогобужа в рамках реализации региональной инновационной площадки «Воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности в условиях цифровизации образования». Мною были проведены два дистанционных мастер-класса: «Тинга-тинга» (правополушарное рисование) и мастер-класс с элементами наставничества "Оформление праздничной открытки ко Дню Героев Отечества" в режиме онлайн с учащимися школ г. Дорогобужа и г. Смоленска. На первом мастер-классе мы рисовали красочные картинки, осуществляя переход в правополушарный режим, то есть, рисуя на перевернутом листе. "Вверх ногами" очень полезно рисовать, так как это улучшает мелкую моторику, развивает воображение, расслабляет. На втором мастер-классе - мы рисовали открытку ко Дню Героев Отечества в нетрадиционной технике - рисование целлофановым пакетом. Дети и я получили положительные эмоции от необычного проведения занятий в формате онлайн.

В 2023 году мы с ребятами участвовали в совместном творческом проекте с районной детской библиотекой «Детства озорные лучи». В итоге нашего сотрудничества вышли два сборника стихов сафоновской поэтессы М.Н. Шиловой с иллюстрациями моих учащихся «За окошком» и «Под мирным небом».

Также в этом году я приняла участие в региональном конкурсе дополнительных общеобразовательных программ для одаренных детей и талантливой молодежи. На основе своей программы «Мы рисуем мечтами, мы рисуем душой...!» и опыта работы с одаренными детьми, была разработана программа для одаренных детей художественной направленности «Красочный мир детства». Особенности реализации программы в том, что она ориентирована на применение комплексного подхода к занятиям во взаимосвязи трёх составляющих - выявление, обучение и развитие и опирается на научные критерии одарённости.

По результатам данного конкурса я заняла 1 место и получила диплом Смоленского областного института развития образования.

Важно отметить, что конкурсы педагогического мастерства позволяют педагогу выходить за пределы образовательного учреждения, осмысливать происходящее в современном мире и проектировать свою дальнейшую педагогическую деятельность.

Итак, сегодня профессиональное развитие педагога считается одним из основных факторов успешности и повышение престижности его работы.

Уважаемые коллеги! Пробуйте свои силы в профессиональных конкурсах, показывайте свои достижения, постигайте тонкости и секреты современного педагогического мастерства. Я уверена, что каждому из вас есть что продемонстрировать и чем поделиться. Успехов вам в нашем профессиональном совершенствовании!